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SINOPSE 

Síntese das deliberações referentes aos assuntos 

constantes da pauta da III Sessão Ordinária de 2019 

do Conselho do Centro de Engenharia, Modelagem 

e Ciências Sociais Aplicadas – ConCECS, realizada 

no dia 1º de abril, às 14h10min, na sala 312-1, 3º 

andar, Torre 1, Bloco A, no Campus Santo André. 

 

Sessão presidida pelo professor Harki Tanaka, diretor do CECS. 

Informes da Direção: 

1) Informou o cadastro de Pesquisador Doutor Colaborador de Fabíula Danielli Bastos de 

Sousa, supervisionada pelo professor Danilo Justino Carastan. 

2) Informou o cadastro de Pesquisador Doutor Colaborador de Juan Arturo Guillén Romo, 

supervisionado pelo professor Giorgio Romano Schutte. 

3) Informou o cadastro de Pesquisador Doutor Colaborador de Maria Cecilia França de 

Paula Santos Zanardi, supervisionada pelo professor Leandro Baroni. 

4) Informou autorização para exercício de atividade esporádica não remunerada ao professor 

Humberto Yoshimura junto à empresa Brats Indústria e Comércio de produtos Metálicos 

Especiais Ltda., projeto PIPE/FAPESP. 

5) Informou a indicação dos novos representantes na Comissão Permanente de Pesquisa do 

CECS – CPPCECS: 

 Engenharia Biomédica: Professor Wagner Shin Nishitani, representante titular. 

 Engenharia Ambiental e Urbana: Professoras Lúcia Helena Gomes Coelho, 

representante titular, e Silvia Lenyra Meirelles Campis Titotto, representante 

suplente. 

6) Solicitou que os cursos atualizem os representantes na CPPCECS, pois alguns estão com 

os mandatos expirados.  

7) Informou a designação do professor Everaldo Carlos Venâncio para desempenhar a 

função de Supervisor de Alocação Didático-Docente, conforme Resolução ConCECS nº 

03. 

 

Informes dos Conselheiros:  

1) Solicitação de redistribuição dos professores Hugo Consciência Silvestre (BPP) e Isabela 

Dias Neves (EAU, Biomédica, BPP).  

Os coordenadores informaram que as solicitações de redistribuições foram indeferidas, ou 

devido à ausência de vaga no momento, e sem manifestação de redistribuição por parte de 

docente do curso, ou ausência de aderência do perfil do candidato ao curso. 

 

Ordem do Dia 

1) Avaliação de estágio probatório de 12 meses dos professores Helói Francisco Gentil 

Genari, e Reinaldo Marcondes Orselli. 

2) Avaliação de estágio probatório de 24 meses dos professores Anderson Gabriel Santiago 

Cravo, Fernanda Nascimento Almeida, Ligia Passos Maia, Kenji Nose Filho, Luciana 



 

Xavier de Oliveira, Mathilde Julienne Gisèle Champeau Ferreira, Mércia Regina 

Domingues, Patrícia Morilha Muritiba, Ramatis Jacino, Regimeire Oliveira Maciel, 

Renato Naville Watanabe, Rodrigo de Freitas Bueno e Vitor Vieira Vasconcelos. 

Após leitura dos relatórios, a continuação do estágio probatório dos docentes supracitados 

foi aprovada por unanimidade. 

 

Expediente 

1) Avaliação de estágio probatório de 24 meses do professor Marcelo Tanaka Hayashi. 

2) Avaliação de estágio probatório final de Silvia Novaes Zilber Turri, Daniel Papoti e 

Ademir Pelizari. 

Os documentos referentes aos itens 1 e 2 ficarão disponíveis na Secretaria do CECS até a 

próxima reunião ordinária do ConCECS, quando serão pautados na Ordem do Dia. 

 

3) Proposta de prorrogação e unificação dos prazos dos cursos de Engenharia para que o 

aluno consiga concluir o seu respectivo curso ainda na Grade 2013 até o quadrimestre 

2020.1.  

Após discussão, com esclarecimentos e sugestões dos conselheiros, direção e convidados, 

do item relatado pelo representante discente da graduação, Gabriel Machado Araujo, os 

cursos Engenharia Aeroespacial, Engenharia Ambiental e Urbana, Engenharia de 

Informação Engenharia de Instrumentação, Automação e Engenharia de Materiais 

manifestaram que estão de acordo com a prorrogação até o 1º Quadrimestre de 2020. Os 

cursos de Engenharia Biomédica e de Gestão consultarão a respectiva plenária para 

posterior manifestação. 

 

4) Homologação da aprovação Ad Referendum da proposta de Plano de Trabalho para 

desenvolvimento do projeto “EcoLAHE Building Sustainable Learning Ecosystem in 

Latin American Higher Education – Construindo um Ecossistema de Aprendizado 

Sustentável no Ensino Superior da América Latina”, em conjunto com a Universidade de 

HAMK, Finlândia, para a chamada H2020 do Erasmus+, Comunidade Europeia.   

O item apresentado pela professora Carolina Corrêa de Carvalho foi promovido à Ordem 

do Dia e aprovado por unanimidade. 

 

5) Homologação da aprovação Ad Referendum da alteração do Plano de Trabalho para 

execução do projeto “Análise da Viabilidade de desenvolvimento, processamento e 

aditivação de polímeros a partir de matéria prima de origem renovável”, coordenado 

pelo professor Suel Eric Vidotti.  

Após relato do professor Harki o item foi promovido à Ordem do Dia a aprovado por 

unanimidade. 

 

6) Solicitação de afastamento para realização de pós-doutorado do professor Crhistian 

Raffaelo Baldo no período de 23/09/2019 a 22/09/2020, na Katholieke Universiteit 

Leuven, Bélgica.  

Item retirado de pauta pelo demandante. 

 

7) Relatório Técnico de Execução do projeto Refratometria Óptica com Modulação de 

Temperatura: Estudo de viabilidade de novas aplicações em TCTC com a empresa Anton 

Parr Brasil.  

Item retirado de pauta pelo demandante, professor Demétrio Jackson dos Santos. 

 



 

8) Homologação da aprovação Ad Referendum da alteração da Resolução ConCECS nº 41, 

que regulamenta os critérios internos do Bacharelado em Ciências Econômicas para 

afastamento de docentes para Pós-Doutorado, em atendimento à legislação.  

Item promovido à Ordem do Dia e aprovado por unanimidade, após relato da professora 

Fernanda Cardoso. 

 

9) Proposta de expansão de vaga referente ao Processo Seletivo para contratação de 

professor Visitante na área de Economia e subárea História do Pensamento Econômico e 

Economia Brasileira.  

Professora Fernanda Cardoso relatou o item que foi promovido à Ordem do Dia e 

aprovado por unanimidade. 

 

10) Proposta de abertura de Processo Seletivo para contratação de Professor Visitante para 

o curso Bacharelado em Ciências Econômicas.  

Retirado de pauta pelo demandante. 

 

11) Proposta de Protocolo de Intenções entre UFABC e a rede INESC Brasil.  

Professora Ahda Pionkoski Grilo Pavani relatou a proposta e por trata-se de um acordo de 

vontades, que poderá ou não resultar em uma parceria, identificou-se que nesse momento 

não há necessidade da aprovação do conselho.  

 

12) Solicitação de prorrogação do afastamento internacional, sem ônus para UFABC, do 

professor Haroldo de Faria Junior, no período de 31/05/2019 a 30/05/2020.  

Professor Edmarcio Belatti relatou o item que foi promovido à Ordem do Dia e aprovado 

com três abstenções. 

 

13) Proposta de alteração do status de oito disciplinas do Projeto Pedagógico do 

Bacharelado em Politicas Publicas, de "Livres" para "Limitada", e alteração do título de 

uma disciplina (atualmente livre, mas que deverá se tornar Limitada). 

Item relatado pela professora Maria Luiza Levi foi promovido à Ordem do Dia e aprovado 

por unanimidade. 

 

14) Proposta de abertura de Processo Seletivo para contratação de Professor Visitante na 

área de Engenharia de Instrumentação e Robótica e subárea Projeto.  

Após relato do professor Luis Riascos, ficou acordado que o Edital nº 114/2018, em que 

não houve candidato aprovado, será reaberto e posteriormente será solicitado a sua 

expansão de vaga.  
 

15) Proposta de inclusão e exclusão de disciplinas de opção Limitada e alteração de 

disciplinas obrigatórias no Projeto Pedagógico do Bacharelado em Planejamento 

Territorial.  

Após promoção à Ordem do Dia, o item relatado pela professora Vanessa Empinotti foi 

aprovado por unanimidade. 

 

16) Solicitação de pagamento da anuidade da Associação Nacional de Pós-Graduação e 

Pesquisa em Ciências Sociais – ANPOCS.  

Após esclarecimentos, o item relatado pela professora Maria Luiza Levi foi promovido à 

Ordem do Dia e aprovado por unanimidade. 

 



 

17) Proposta de Plano de Trabalho para exercício de colaboração esporádica eventual do 

professor Romulo Gonçalves Lins pra desenvolvimento do projeto “Sistema 

Complementar para Gestão Empresarial baseado nos conceitos da Indústria “4.0” e 

Internet das Coisas”.  

Após relato do demandante e esclarecimentos, o item foi promovido à Ordem do Dia e 

aprovado por unanimidade. 

 

18) Proposta de abertura de Concurso Público para Professor Adjunto para o curso de 

Bacharelado em Planejamento Territorial, para ocupar vacância do professor Fábio 

Pimentel, que deixou a universidade e assumiu uma vaga na UFRJ.  

O item relatado pela professora Vanessa Empinotti foi promovido à Ordem do Dia e 

aprovado por unanimidade. 

 

19) Avaliação de pedido de auxílio, passagem aérea e diária para palestrante de Aula 

Magna, para o evento “Semana de Planejamento Territorial”.  

Após esclarecimentos, o item apresentado pela professora Vanessa Empinotti foi 

promovido à Ordem do Dia e aprovado com uma abstenção. 

 

 

Sessão encerrada às 16h57m. 

 

 

 

 

 

Solange Gianini Coutinho 

Assistente em Administração 

 

 

 

 

 

 


